7. Sinif Maddenin Tanecikli Yapisi ve Coziinme Kazanim Kontrol Sinavi
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Bir katyona ait atom parcaciklari ve sayisini gosteren
stitun grafigi asagidakilerden hangisi gibi olabilir?

Ogretmen: Cocuklar bu gordiigiiniiz sekil nétr bir
element atomu modelidir. Cunkd
................................. Ogretmen ciimlesinin
devaminda agagidaki ifadelerden hangisini
sOylemistir?

A. Son katmaninda 8 elektron var.

B. Proton sayis1 nétron sayisina esittir.

C. Notron sayist elektron sayisina esittir.

D. Elektron sayis1 proton sayisina esittir.
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Diinyanin ¢esitli tilkelerinden 6grenciler Element
Kongresine geliyorlar. Tahtadaki element semboliine
bakan her 6grenci kendi dilinde o semboliin
elementini diisliniyor. Bu durum ile ilgili asagidaki
yorumlardan hangisi yanlistir?

A. Element isimlerinin yazilist her iilkede farklilik
gosterebilir.

B. Element sembolleri diinyanin her yerinde aynidir
C. Element sembollerinin yazilis1 iilkeden iilkeye
degisir.

D. Bilimsel iletisimin kolaylagmasi i¢in element
sembolleri aynt olmalidir
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Simavin renkli word hali
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Bilgi: Ayn1 elementin atomlarinda, proton sayist her
zaman sabit olurken,nétron sayis1 az da olsa
degisebilir. Verilen bilgiye drnek gostermek isteyen
ogrenci 1,2,3 ve 4 numarali sekillerden hangi ikisini
ornek olarak gostermelidir?

A.1-2

B. 1-3

C.2-3

D. 3-4

4 Proton
® Notron
@Elektron

Hiilya oksijen elementine ait sekildeki atom modelini
tasarliyor. Hiilya’nin bu modeli hazirlarken asagidaki
bilgilerden hangisini 6grenmis olmas1 beklenmez?

A. Cekirdekte proton ve notronlar bir arada durur.

B. Elektronlar katmanlar lizerinde yer alir.

C. Proton ve nétronlarin kiitleleri birbirine ¢ok
yakindir.

D. Elektronlar ¢ekirdekten farkli uzaklikta olabilir.
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Asagidakilerden hangisi Democritus’un atom ile ilgili
ortaya attig1 goriislerden degildir?

A. Atom parcalanabilir.

B. Atom maddenin en kii¢iik tanecigidir.

C. Tiim maddeler ayn1 atomlardan olusmustur.

D. Maddelerin birbirinden farkli olmasi atomlarin say1
ve diziligindendir.
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Asagidaki karisimlardan hangisi her yerinde ayni
ozelligi gostermez?

A. Tuz +su

B. Alkol + Iyot

C. Kum +su

D. Hava
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Yandaki sekildeki madde i¢in asagidakilerden hangisi
sOylenebilir?

A. Element molekultdur

B. Bilesik molekiiliidiir

C. Karisimdir

D. Ayni cins atom igerir
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Ustdeki sekilde bir molekiil modeli verilmistir. Bu
molekiil sekli i¢in asagidakilerden hangisi yanlistir?
A. 3 ¢esit atom igerir

B. 4 tane atom icerir

C. 4 ¢esit molekiil igerir

D. Bilesiktir
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Ustdeki sekilde bazi element, bilesik ve karisim
modelleri verilmistir. Bu modellerden karigim,
element molekiilii ve bilesik molekiilii modelleri kacar
tanedir?

Element molekiilii Bilesik molekiilii Karisim
2 1
3 1
1 3
2 2
109 10g
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Bir miktar kiip seker, toz seker ve su ile sekildeki
diizenekler hazirlaniyor. Sicakligin ve tanecik

boyutunun ¢éziinme hizina etkisini gézlemlemek
isteyen O0grenci hangi diizenekleri kullanmalidir?

Sicakhk Tanedk boyutu
A) 1-3 1-2
B) 1-4 3-4
Q) 2-3 2-4
D) 34 2-3
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Emre 3 farkli elemente ait sekildeki tanecik
resimlerini ¢iziyor. Emre’nin sekilleri ¢izerken farkli
buiytikliik ve sekilde tanecikler ¢izmesinin amaci
asagidakilerden hangisidir?

A. Ayni1 elementin farkli atomlar1 olabilecegini
gostermek

B. Farkli elementlerin farkli atomlardan
olusabilecegini gostermek

C. Elementlerin atomlardan olustugunu gostermek
D. Farkl1 tip atomlarin bir araya gelerek elementi
olusturabilecegini gostermek
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Bilge diigmeler ile sekildeki gibi bir su molekiilii
modeli yapmak istiyor. Bunun i¢in 8 tane kirmizi ve
18 tane beyaz renk diigme satin aliyor. Bilge
yapabilecegi en fazla sayida su molekiiliinii yaptigina
gore satin aldigi diigmelerden hangisi ya da
hangilerinden kag tane artmigtir?

A. 2 tane beyaz

B. 1 tane kirmizi

C. 1 tane beyaz, 1 tane kirmiz1

D. 2 tane beyaz, 1 tane kirmiz
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Bekir karigimlarla ilgili bir poster ¢alismasi yapmak
istiyor. 1, 2, 3 ve 4 numarali resimlerden hangilerini
poster ¢aligmasina eklerse dogru bir tercih yapmis
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Kartlarda Ali ve irem’in gizdigi tanecik mo-

delleri goriilmektedir.

e e

irem’in modeli

Ali'nin modeli

Bu modellere ait bazi bilgiler gizelgeye
aktarnimigtir.

Molekill tird Maddenin
Model
sayisi sinifi
Ali'nin wr Saf madde
irem’in 2 =

Buna gbére, gizelgede “»” ve “W" ile gbste-
rilen bilgiler asagidakilerden hangisidir?

L =
A 3 Karisim
B) 1 Saf madde
C) 1 Karisim
D} 2 Saf madde
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Ayse iki renk oyun hamuru kullanarak sekil-
deki tanecik modellerini yapiyor.

Q0 (D

Ayse’'nin tanecik modellerine bakan 6gret-
men égrencilere;

“Bu tanecik modelleri ayni maddeye ait ola-
bilir mi? Neden?" sorusunu ydneltiyor.

Ogrencilerin verdigi asagidaki cevaplardan
hangisi dogrudur?

A) Olabilir. Cunki tanecik modellerinde ayni
renkler kullanilmistir.

B) Olabilir. CUnkl tanecikleri olusturan atomla-
rin sayisi aynidir.

C) Olamaz. Clnkd tanecik modellerinden biri
atomik digeri molekiler yapidadir.

D) Olamaz. Cunkd tanecikleri olusturan ayni
renkteki atomlarin bUyuklukleri farkhdir.
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Maddelerin tanecikli yapisi ile ilgili baglan-
tili ciimlelerin dogru (D) ya da yanhs (Y)
olduguna karar vererek ok yénunde ilerle-
yiniz.

Maddeler atom
veya molekiil denilen
taneciklerden olusur.
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Maddeleri olugturan

Maddeleri olusturan

tanecikler mikroskopla tanecikler arasinda
goriilebilir. bosluk vardir.
/ \ / \
1. gikag 2. cikig 3. cikig 4, cikis
Buna gére, kaginci ¢ikiga ulastiniz?
A)1. B) 2. C)3. D) 4.
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sekeri pmicems
40°C 20°C
Nazan Taner
— —
) 2o0g ) 20g
to= to=x
sekear seker
30°C 40°C
Tugba Mu=tafa

Fen ve teknoloji sergisinde 6grenciler en hizli sekerli
su ¢oOzeltisi hazirlama yarigmasi yapacaklardir.
Yarigmaya katilan 6grencilerin esit miktar su
kullanarak hazirladiklar diizenekleri sekildeki gibi
olduguna gore; yarisma sonucunda kiirsiideki siralama
nasil olur?

A:I Nazan B:I Mustafa
Mustafa o Tl
= Taner -
1
= 3
]Tuﬁbl Hazan Mazan
e = ustafa o Tugba
fﬂi L] Pf‘f i‘_:jj
ﬁd& v [ #,;,
- 1 1
= 3 3
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Sarp I. kaba 40C sicaklikta 100 ml su ile 50 g toz
sekeri, 1. kapta 35C sicaklikta 150 ml su ile 50 g kiip
seker ile “Tane boyutu kii¢iildiik¢e ¢oziilme hiz1
arttigini” ispat etmek isteyen Sarp amacinda basarili
olamiyor. Sarp’in basarili olabilmesi i¢in deney
diizeneginde asagidaki degisikliklerden hangisini
yapmasi gerekir?

A. |. kaba 50 ml daha su eklemeli

B. II. kaptaki suyu 40 C olana kadar 1sitmal1

C. L. kab1 bosaltip, 35C sicaklikta 150 ml su koymali
D. II. kaba atilan sekerleri ezerek toz hale getirmeli
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ivon Adi Formiuli
Fosfat PC)45—
Karbonat CcO. 2"
Mitrat Nos-
Siilfat SO, 2"
Amonyum OH"
Hidroksit NH_*

Sekilde ¢cok atomlu iyonlarin formiil ve adlar
karsilikl1 olarak yer almisdir. Bu tablo igerisinde
yapilan hatay diizeltmek i¢in hangi iki adlandirma
yer degistirmelidir?

A. Hidroksit Nitrat

B. Sulfat Fosfat

C. Amonyum Hidroksit

D. Fosfat Nitrat
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